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Bruksanvisning i original
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Bruksanvisning (Oversettelse av original bruksanvisning)

Instrukcja obsługi (Tłumaczenie oryginalnej instrukcji) 

Operating instructions (Translation of the original instructions) 

Gebrauchsanweisung (Übersetzung der Original-Gebrauchsanweisung)

Käyttöohje (Käännös alkuperäisestä käyttöohjeesta)

ELMÄTARE

NO STRØMMÅLER

PL MIERNIK ZUŻYCIA ENERGII

EN ELECTRICITY METER

DE LEISTUNGSMESSER

FI SÄHKÖMITTARI

Viktigt! Läs bruksanvisningen noggrant innan användning.  
Spara den för framtida behov. Rätten till ändringar förbehålles.  
För senaste version av bruksanvisningen se www.jula.com

Viktig! Les bruksanvisningen nøye før bruk. Ta vare på den for fremtidig bruk. Med 
forbehold om endringer. Nyeste versjon av bruksanvisningen finner du på www.jula.com

Vigtigt! Læs betjeningsvejledningen omhyggeligt før brug.  
Gem den til senere brug. Ret til ændringer forbeholdes.  
Den seneste version af betjeningsvejledningen findes på www.jula.com

Ważny! Przed użyciem uważnie przeczytaj instrukcję obsługi!. Zachowaj ją na przyszłość.  
Z zastrzeżeniem prawa do zmian. Najnowsza wersja instrukcji obsługi znajduje się na  
www.jula.com

Important! Read the user instructions carefully before use. Save them for future reference. 
Jula reserves the right to make changes. For latest version of operating instructions, see 
www.jula.com

Wichtig! Die Bedienungsanleitung vor der Verwendung bitte sorgfältig durchlesen. Für die 
zukünftige Verwendung aufbewahren. Änderungen vorbehalten. Die aktuellste Version der 
Bedienungsanleitung finden Sie auf www.jula.com

Tärkeää! Lue käyttöohje huolella ennen käyttöä. Säilytä se myöhempää käyttöä varten. 
Pidätämme oikeuden muutoksiin. Katso käyttöohjeiden uusin versio täältä: www.jula.com
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	– 	kostnad 1
	– 	kostnad 2
	– 	tariff
	– 	total förbrukning (kWh)
	– 	förbrukning 1 (kWh)
	– 	förbrukning 2 (kWh)
	– 	aktiv effekt (W)
	– 	skenbar effekt (VA)
	– 	spänning (V)
	– 	ström (A)
	– 	frekvens (Hz) 
	– 	effektfaktor.

KNAPPARNAS FUNKTIONER
MENU

•	 När MENU trycks in i normalt visningsläge visas informationen på displayens 
övre halva.

•	 När MENU trycks in i inställningsläge sparas inställningarna och 
inställningsläget avslutas.

SET
•	 När SET trycks in i normalt visningsläge sker växling till inställningsläge.
•	 I inställningsläge används SET för att göra inställningar.

•	 När  trycks in i normalt visningsläge visas information på displayens nedre 
halva.

•	 Tänd eller släck den blå displaybelysningen genom att hålla  intryckt i tre 
sekunder.

•	 Tryck in  och + samtidigt i tre sekunder för att stänga av energimätaren.
•	 I inställningsläge används  för att ändra inställningsvärden.

+
•	 När + trycks in i normalt visningsläge växlar klockan mellan 12-timmarsvisning 

och 24-timmarsvisning.
•	 När + hålls intryckt längre än 3 sekunder i normalt visningsläge nollställs 

visningen av ackumulerad energiförbrukning och kostnad.
•	 När + hålls intryckt samtidigt med  längre än 3 sekunder i normalt 

visningsläge stängs energimätaren av.
•	 I inställningsläge ökas inställningsvärdet ett steg varje gång + trycks in.

RST
Håll RST intryckt för att nollställa energimätaren. Värdena för kostnad, tariff och 
energiförbrukning kvarstår dock.

INSTÄLLNINGSSEKVENS 
Klockslag – Tariff 1 – Starttid tariff 1 – Sluttid tariff 1 – Tariff 2 – Starttid tariff 2 – 
Sluttid tariff 2. 

FÖRE FÖRSTA ANVÄNDNING
•	 	Vid första användning av energimätaren kan displayen vara otydlig eller de 

visade värdena felaktiga. Detta beror normalt på tomt batteri. Låt 
energimätaren sitta i ett nättuttag under minst 5 timmar, med 
bakgrundsbelysningen avstängd, för att ladda det inbyggda batteriet. Tryck 
sedan in RST för att börja använda energimätaren. Låt energimätaren sitta i ett 
nättuttag i minst 48 timmar, med släckt bakgrundsbelysning, för att ladda 
batteriet, om energimätaren inte ska användas på en längre tid.

•	 Stäng av energimätaren genom att hålla  och + intryckta samtidigt längre 
än 3 sekunder om energimätaren inte ska användas på en längre tid.

STÄLLA KLOCKSLAG
1.	 	Tryck in + i normalt visningsläge för att välja mellan 12-timmarsvisning och 

24-timmarsvisning.

2.	 	Tryck in SET i normalt visningsläge för att växla till inställningsläge (sekvensen 
börjar som standard med klockinställning). Tryck in  för att välja inställning 
av timmar respektive minuter.

3.	 	Den valda inställningsposten visas blinkande. Tryck in + för att öka värdet med 1. 
Inställbart område är 00:00 till 23:59 vid 24-timmarsvisning respektive 00:00 
till 11:59 vid 12-timmarsvisning.

4.	 	Tryck in MENU efter avslutad inställning för att spara inställningen och avsluta 
inställningsläget.

INSTÄLLNING AV TARIFF
1.	 	Tryck in SET i normalt visningsläge för att växla till inställningsläge och tryck 

upprepade gånger på knappen för att gå till tariffinställning. Tryck sedan in  
för att välja siffra att ställa in.

2.	 	Den valda siffran visas blinkande. Tryck in + för att öka värdet med 1. Inställbart 
område är 00.00 till 99.99.

3.	 	Två olika tariffer kan ställas in. Ställ in tariff 2, eller tryck in MENU för att spara 
inställningen och avsluta inställningsläget.

4.	 	Standardinställningen för båda tarifferna är 00.00.

INSTÄLLNING AV TARIFFPERIODER
1.	 Tryck in SET i normalt visningsläge för att växla till inställningsläge och tryck 

upprepade gånger in SET för att gå till tariffperiodsinställning enligt sekvensen. 
Tryck sedan in  för att välja siffra att ställa in.

2.	 Den valda siffran visas blinkande. Tryck in + för att öka värdet med 1. Inställbart 
område är 00:00 till 23:59.

3.	 Två tariffperioder kan ställas in. Ställ in tariffperiod 2, eller tryck in MENU för att 
spara inställningen och avsluta inställningsläget.

4.	 Standardinställningen för tariffperiod 1 är 00:00 till 08:00, för tariffperiod 2 
09:00 till 23:00

BAKGRUNDSBELYSNING
När energimätaren är ansluten till ett nättuttag tänds och släcks 
bakgrundsbelysningen genom att   hålls intryckt i tre sekunder.

NO
SIKKERHETSANVISNINGER

•	 Kun til innendørs bruk.
•	 Ikke koble til apparater som krever mer strøm enn 16 A.
•	 Ikke koble til apparater med høyere effekt enn 3600 W.

•	 Energimåleren skal ikke brukes for høyere spenning enn det som angis i tekniske 
data. 

•	 Kontroller alltid at det tilkoblede elapparatets stikkontakt er trykket helt inn i 
energimålerens uttak.

•	 Hvis energimåleren må rengjøres, skal det kobles fra strømnettet og tørkes av 
med en tørr klut.

•	 Ikke senk energimåleren ned i vann eller annen væske.

SYMBOLER

Les bruksanvisningen.

Godkjent i henhold til gjeldende direktiver/forskrifter.

Produktet skal gjenvinnes etter gjeldende bestemmelser når det 
kasseres.

TEKNISKE DATA
Merkespenning	 230 V ~ 50 Hz

Maks. belastning	 3680 W

Strømstyrke	 Maks. 16 A

Omgivelsestemperatur	 0–55 °C

BRUK
FUNKSJONER

•	 	Måler effektforbruket til tilkoblede apparater.
•	 	Viser totalkostnad, strømforbruk og strømsparing.
•	 	Minne som ved strømavbrudd lagrer verdiene for kostnad, strømpris og antall 

kWt.
•	 	Kan synkronisere antallet kWt brukt med boligens strømmåler for beregning.
•	 	Viser opptil 14 verdier:

	– 	klokkeslett
	– 	totalkostnad
	– 	kostnad 1
	– 	kostnad 2
	– 	strømpris
	– 	totalt forbruk (kWt)
	– 	forbruk 1 (kWt)
	– 	forbruk 2 (kWt)
	– 	aktiv effekt (W)
	– 	virtuell effekt (VA)
	– 	spenning (V)
	– 	strøm (A)
	– 	frekvens (Hz) 
	– 	effektfaktor.

TASTENES/KNAPPENES FUNKSJONER
MENU

•	 Når MENU trykkes inn i normal visningsmodus, vises informasjonen i displayets 
øvre halvdel.

•	 Når MENU trykkes inn i innstillingsmodus, lagres innstillingene, og 
innstillingsmodus avsluttes.

SET
•	 Når SET trykkes inn i normal visningsmodus, byttes det til innstillingsmodus.
•	 I innstillingsmodus brukes SET til å gjøre innstillinger.

•	 Når  trykkes inn i normal visningsmodus, vises informasjonen i displayets 
nedre halvdel.

•	 Tenn eller slukk den blå displaybelysningen ved å holde  inne i tre sekunder.
•	 Trykk inn  og + samtidig i tre sekunder for å slå av energimåleren.
•	 I innstillingsmodus brukes  til å endre innstillingsverdier.

+
•	 Når + trykkes inn i normal visningsmodus, bytter klokken mellom 

12-timersvisning og 24-timersvisning.
•	 Når + holdes inne lengre enn 3 sekunder i normal visningsmodus, nullstilles 

visningen av akkumulert energiforbruk og kostnad.
•	 Når + holdes inne sammen med  i mer enn 3 sekunder i normal 

visningsmodus, slås energimåleren av.
•	 I innstillingsmodus øker innstillingsverdien ett trinn hver gang + trykkes inn.

RST
Hold RST inne for å nullstille energimåleren. Verdiene for kostnad, strømpris og 
energiforbruk beholdes.

INNSTILLINGSSEKVENS 
Klokkeslett – Strømpris 1 – Starttid strømpris 1 – Sluttid strømpris 1 – Strømpris 2 – 
Starttid strømpris 2 – Sluttid strømpris 2. 

FØR FØRSTE GANGS BRUK
•	 	Ved første gangs bruk av energimåleren kan displayet være utydelig, eller de 

viste verdiene kan være feil. Dette er et tegn på tomt batteri. La energimåleren 
stå i en stikkontakt i minst 5 timer med bakgrunnsbelysningen avslått for å lade 
det innebygde batteriet. Trykk deretter inn RST for å begynne å bruke 
energimåleren. La energimåleren stå i en stikkontakt i minst 48 timer med 
bakgrunnsbelysningen avslått for å lade batteriet, hvis energimåleren ikke skal 
brukes på en lang periode.

•	 Slå av energimåleren ved å holde  og + inne samtidig i mer enn 3 sekunder 
hvis energimåleren ikke skal brukes på en lang periode.

STILLE KLOKKESLETT
1.	 	Trykk inn + i normal visningsmodus for å velge mellom 12-timersvisning og 

24-timersvisning.

2.	 	Trykk inn SET i normal visningsmodus for å bytte til innstillingsmodus 
(sekvensen begynner som standard med klokkeinnstilling). Trykk på  for å 
velge innstilling av timer og minutter.

3.	 	Den valgte innstillingsposten vises blinkende. Trykk inn + for å øke verdien med 
1. Innstillbart område er 00:00 til 23:59 ved 24-timersvisning og 00:00 til 
11:59 ved 12-timersvisning.

4.	 	Trykk inn MENU etter avsluttet innstilling for å lagre innstillingen og avslutte 
innstillingsmodusen.

INNSTILLING AV STRØMPRIS
1.	 	Trykk inn SET i normal visningsmodus for å bytte til innstillingsmodus og trykk 

gjentatte ganger på knappen for å gå til strømprisinnstilling. Trykk deretter inn 
 for å velge siffer å stille inn.

2.	 	Det valgte sifferet vises blinkende. Trykk inn + for å øke verdien med 1. 
Innstillbart område er 00.00 til 99.99.

3.	 	To ulike strømpriser kan stilles inn. Still strømpris 2, eller trykk inn MENU for å 
lagre innstillingen og avslutte innstillingsmodusen.

4.	 	Standardinnstillingen for begge strømprisene er 00.00.

INNSTILLING AV STRØMPRISPERIODER
1.	 Trykk inn SET i normal visningsmodus for å bytte til innstillingsmodus og trykk 

gjentatte ganger på SET for å gå til strømprisinnstilling i henhold til sekvensen. 
Trykk deretter inn  for å velge siffer å stille inn.

2.	 Det valgte sifferet vises blinkende. Trykk inn + for å øke verdien med 1. 
Innstillbart område er 00:00 til 23:59.

3.	 To strømprisperioder kan stilles inn. Still strømprisperiode 2, eller trykk inn 
MENU for å lagre innstillingen og avslutte innstillingsmodusen.

4.	 Standardinnstillingen for strømprisperiode 1 er 00:00 til 08:00, og for 
strømprisperiode 2 er 09:00 til 23:00

BAKGRUNNSBELYSNING
Når energimåleren er koblet til en stikkontakt, tennes og slukkes 
bakgrunnsbelysningen ved å holde  inne i tre sekunder.

DA

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER
•	 Kun beregnet til indendørs brug.
•	 Tilslut ikke apparater, der kræver en højere strømstyrke end 16 A.
•	 Tilslut ikke apparater med en effekt på mere end 3600 W.

•	 Energimåleren må ikke anvendes ved en højere spænding end den, der er 
angivet i de tekniske data. 

•	 Kontroller altid, at det tilsluttede elektriske apparats stik er trykket helt ind i 
energimålerens stikkontakt.

•	 Hvis energimåleren skal rengøres, skal du tage dens stik ud af stikkontakten og 
tørre den af med en tør klud.

•	 Nedsænk ikke energimåleren i vand eller anden væske.

SYMBOLER

Læs brugsanvisningen.

Godkendt i henhold til gældende direktiver/forordninger.

Produktet skal bortskaffes i henhold til gældende regler.

TEKNISKE DATA
Mærkespænding	 230 V ~ 50 Hz

Maks. belastning	 3680 W

Strømstyrke	 Maks. 16 A

Omgivelsestemperatur	 0-55 °C

HÅNDTERING
FUNKTIONER

•	 	Måler de tilsluttede apparaters strømforbrug.
•	 	Viser samlede omkostninger, elforbrug og elbesparelser.
•	 	Hukommelse, der gemmer værdierne for omkostninger, eltarif og antal kWh i 

tilfælde af strømafbrydelse.
•	 	Kan synkronisere antallet af forbrugte kWh med boligens elmåler til beregning.
•	 	Viser op til 14 værdier:

	– 	klokkeslæt
	– 	samlede omkostninger
	– 	omkostninger 1
	– 	omkostninger 2
	– 	tarif
	– 	samlet forbrug (kWh)
	– 	forbrug 1 (kWh)
	– 	forbrug 2 (kWh)
	– 	aktiv effekt (W)
	– 	tilsyneladende effekt (VA)
	– 	spænding (V)
	– 	strøm (A)
	– 	frekvens (Hz) 
	– 	effektfaktor.

KNAPPERNES FUNKTIONER
MENU

•	 Når der trykkes på MENU i normal visningstilstand, vises oplysninger i den 
øverste halvdel af displayet.

•	 Når der trykkes på MENU i indstillingsfunktionen, gemmes indstillingerne, 
og indstillingsfunktionen afsluttes.

DANE TECHNICZNE
Napięcie znamionowe	 230 V ~ 50 Hz

Maks. obciążenie	 3680 W

Natężenie prądu	 Maks. 16 A

Temperatura otoczenia	 0–55°C

OBSŁUGA
FUNKCJE

•	 	Pomiar zużycia energii elektrycznej dla podłączonych urządzeń.
•	 	Pokazywanie kosztu całkowitego, zużycia oraz oszczędności energii.
•	 	Pamięć, dzięki której po przerwie w zasilaniu miernik zachowuje wartości kosztu, 

taryfy elektrycznej oraz liczby kWh.
•	 	Możliwość zsynchronizowania wartości zużytej liczby kWh z licznikiem energii 

elektrycznej w mieszkaniu/domu na potrzeby porównania.
•	 	Pokazuje do 14 wartości:

	– 	godzina
	– 	całkowity koszt
	– 	koszt 1
	– 	koszt 2
	– 	taryfa
	– 	całkowite zużycie (kWh)
	– 	zużycie 1 (kWh)
	– 	zużycie 2 (kWh)
	– 	moc czynna (W)
	– 	moc pozorna (VA)
	– 	napięcie (V)
	– 	prąd (A)
	– 	częstotliwość (Hz) 
	– 	współczynnik mocy.

DZIAŁANIE PRZYCISKÓW
MENU

•	 Wciśnięcie przycisku MENU w trybie normalnego wyświetlania powoduje 
wyświetlanie informacji w górnej części ekranu.

•	 Wciśnięcie przycisku MENU w trybie ustawień powoduje zapisanie zmian 
w ustawieniach i wyjście z tego trybu.

SET
•	 Wciśnięcie przycisku SET w trybie normalnego wyświetlania powoduje przejście 

do trybu ustawień.
•	 W trybie ustawień przycisk SET służy do wprowadzania zmian w ustawieniach.

•	 Wciśnięcie przycisku  w trybie normalnego wyświetlania powoduje 
wyświetlanie informacji w dolnej części wyświetlacza.

•	 Włącz lub zgaś niebieskie podświetlenie wyświetlacza, naciskając i przytrzymując 
przycisk  przez trzy sekundy.

•	 Naciśnij przycisk  oraz + równocześnie i przytrzymaj przez trzy sekundy, 
aby wyłączyć miernik.

•	 Przycisk  w trybie ustawień służy do zmiany wartości ustawień.

+
•	 Wciśnięcie przycisku + w trybie normalnego wyświetlania powoduje przejście 

między zegarem 12-godzinnym a 24-godzinnym.
•	 Naciśnięcie przycisku + i przytrzymanie go przez dłużej niż 3 sekundy w trybie 

normalnego wyświetlania powoduje wyzerowanie wartości zużytej energii 
elektrycznej i kosztów.

•	 Naciśnięcie przycisku + razem z przyciskiem  i przytrzymanie przez dłużej niż 
3 sekundy w trybie normalnego wyświetlania wyłącza miernik zużycia energii 
elektrycznej.

•	 W trybie ustawień każdorazowe naciśnięcie przycisku + powoduje wzrost 
wartości o jeden.

RST
Naciśnij przycisk RST i przytrzymaj, aby zresetować miernik zużycia energii 
elektrycznej. To działanie nie powoduje wyzerowania wartości kosztów, taryfy 
i zużycia energii elektrycznej.

KOLEJNOŚĆ USTAWIEŃ 
Godzina – Taryfa 1 – Godzina uruchomienia taryfy 1 – Godzina zakończenia taryfy 1 – 
Taryfa 2 – Godzina uruchomienia taryfy 2 – Godzina zakończenia taryfy 2. 

PRZED PIERWSZYM UŻYCIEM
•	 	Podczas pierwszego użycia miernika zużycia energii elektrycznej wyświetlacz 

może być nieczytelny, a pokazywane wartości nieprawidłowe. Zazwyczaj wynika 
to z rozładowanego akumulatora. Włóż miernik do gniazda i pozostaw go na 
minimum 5 godzin z wyłączonym podświetleniem wyświetlacza, aby naładować 
wbudowany akumulator. Następnie naciśnij przycisk  RST, aby rozpocząć 
używanie miernika. Jeśli nie planujesz używać miernika przez dłuższy czas, 
pozostaw miernik w gnieździe przez minimum 48 godzin z wyłączonym 
podświetleniem wyświetlacza, aby naładować akumulator.

•	 Jeśli miernik ma być nieużywany przez dłuższy czas, wyłącz go, naciskając 
jednocześnie przycisk  oraz + i przytrzymując przez dłużej niż 3 sekundy.

USTAWIANIE GODZINY
1.	 	Naciśnij przycisk + w trybie normalnego wyświetlania, aby wybrać zegar 

12-godzinny lub 24-godzinny.

2.	 	Naciśnij przycisk SET w trybie normalnego wyświetlania, aby przejść do trybu 
ustawień (kolejność ustawień rozpoczyna się standardowo od ustawienia 
godziny). Naciśnij przycisk , aby wybrać ustawienie godzin lub minut.

3.	 	Wybrane ustawienie miga. Naciśnij przycisk +, aby zwiększyć wartość o 1. Zakres 
ustawień to 00:00–23:59 dla zegara 24-godzinnego lub 00:00–11:59 dla 
zegara 12-godzinnego.

4.	 	Naciśnij przycisk MENU po zakończeniu ustawień, aby zapisać zmiany 
w ustawieniach i wyjść z tego trybu.

USTAWIANIE TARYFY
1.	 	Naciśnij przycisk SET w trybie normalnego wyświetlania, aby przejść do trybu 

ustawień. Następnie naciśnij ten przycisk kilkakrotnie, aby przejść do ustawiania 
taryfy. Naciśnij przycisk , aby wybrać cyfrę, którą chcesz ustawić.

SV

SÄKERHETSANVISNINGAR
•	 Endast avsedd för inomhusbruk.
•	 Anslut inte apparater som kräver högre ström än 16 A.
•	 Anslut inte apparater med högre effekt än 3600 W.

•	 Energimätaren får inte användas för högre spänning än den som anges  
i tekniska data. 

•	 Kontrollera alltid att den anslutna elapparatens stickkontakt är helt intryckt  
i energimätarens uttag.

•	 Om energimätaren behöver rengöras, koppla bort det från elnätet och torka av 
den med en torr trasa.

•	 Doppa inte energimätaren i vatten eller någon annan vätska.

SYMBOLER

Läs bruksanvisningen.

Godkänd enligt gällande direktiv/förordningar.

Kasserad produkt ska återvinnas enligt gällande bestämmelser.

TEKNISKA DATA
Märkspänning	 230 V ~ 50 Hz

Max. belastning	 3680 W

Strömstyrka	 Max. 16 A

Omgivande temperatur	 0–55 °C

HANDHAVANDE
FUNKTIONER

•	 	Mäter effektförbrukningen hos anslutna apparater.
•	 	Visar totalkostnad, elförbrukning och elbesparing.
•	 	Minne som vid strömavbrott lagrar värdena för kostnad, eltariff och antal kWh.
•	 	Kan synkronisera förbrukat antal kWh med bostadens elmätare, för beräkning.
•	 	Visar upp till 14 värden:

	– 	klockslag
	– 	totalkostnad

SET
•	 Når der trykkes på SET i normal visningstilstand, skiftes til indstillingstilstand.
•	 I indstillingstilstanden bruges SET til at foretage indstillinger.

•	 Når der trykkes på  i normal visningstilstand, vises oplysninger i den 
nederste halvdel af displayet.

•	 Tryk og hold  nede i tre sekunder for at tænde eller slukke for det blå 
displaylys.

•	 Tryk på  og + samtidigt i tre sekunder for at slukke for energimåleren.
•	 I indstillingstilstanden bruges  til at ændre indstillingsværdier.

+
•	 Når der trykkes på + i normal visningstilstand, skifter uret mellem 12-timers 

og 24-timers visning.
•	 Når der trykkes på + i mere end 3 sekunder i normal visningstilstand, nulstilles 

visningen af akkumuleret energiforbrug og omkostninger.
•	 Når + holdes inde samtidig med  i mere end 3 sekunder i normal 

visningstilstand, slukkes energimåleren.
•	 I indstillingstilstanden øges indstillingsværdien med ét trin, hver gang der 

trykkes på +.

RST
Tryk og hold RST inde for at nulstille energimåleren. Værdierne for omkostninger, 
tarif og energiforbrug forbliver dog uændrede.

INDSTILLINGSRÆKKEFØLGE 
Klokkeslæt – Tarif 1 – Starttid tarif 1 – Sluttid tarif 1 – Tarif 2 – Starttid tarif 2 – 
Sluttid tarif 2. 

FØR FØRSTE GANGS BRUG
•	 	Når du bruger energimåleren for første gang, kan displayet være utydeligt, eller 

de viste værdier kan være forkerte. Det skyldes normalt, at batteriet er fladt. Lad 
energimåleren være tilsluttet i mindst 5 timer med slukket baggrundsbelysning 
for at oplade det indbyggede batteri. Tryk derefter på RST for at begynde at 
bruge energimåleren. Hvis energimåleren ikke skal bruges i længere tid, skal du 
lade den sidde i stikkontakten i mindst 48 timer med slukket 
baggrundsbelysning for at oplade batteriet.

•	 Sluk for energimåleren ved at holde  og + inde samtidig i mere end 
3 sekunder, hvis energimåleren ikke skal bruges i længere tid.

INDSTILLING AF KLOKKESLÆT
1.	 	Tryk på + i normal visningstilstand for at vælge mellem 12-timers og 24-timers 

visning.

2.	 	Tryk på SET i normal visningstilstand for at skifte til indstillingstilstand 
(sekvensen starter som standard med indstilling af klokkeslæt). Tryk på  for 
at vælge timer eller minutter.

3.	 	Det valgte indstillingselement vises blinkende. Tryk på + for at øge værdien med 
1. Det justerbare område er 00:00 til 23:59 ved 24-timers visning og 00:00 til 
11:59 ved 12-timers visning.

4.	 	Tryk på MENU, når du er færdig med indstillingen, for at gemme indstillingen 
og forlade indstillingsfunktionen.

INDSTILLING AF TARIF
1.	 	Tryk på SET i normal visningstilstand for at skifte til indstillingstilstand, og tryk 

gentagne gange på knappen for at gå til indstilling af tarif. Tryk derefter på  
for at vælge det tal, der skal indstilles.

2.	 	Det valgte tal vises blinkende. Tryk på + for at øge værdien med 1. Det justerbare 
område er 00.00 til 99.99.

3.	 	Der kan indstilles to forskellige tariffer. Indstil tarif 2, eller tryk på MENU for at 
gemme indstillingen og forlade indstillingsfunktionen.

4.	 	Standardindstillingen for begge tariffer er 00.00.

INDSTILLING AF TARIFPERIODER
1.	 Tryk på SET i normal visningstilstand for at skifte til indstillingstilstand, og tryk 

gentagne gange på SET for at gå til indstilling af tarifperiode i henhold til 
rækkefølgen. Tryk derefter på  for at vælge det tal, der skal indstilles.

2.	 Det valgte tal vises blinkende. Tryk på + for at øge værdien med 1. Det justerbare 
område er 00:00 til 23:59.

3.	 Der kan indstilles to tarifperioder. Indstil tarifperiode 2, eller tryk på MENU for at 
gemme indstillingen og forlade indstillingsfunktionen.

4.	 Standardindstillingen for tarifperiode 1 er 00:00 til 08:00, for tarifperiode 2 
09:00 til 23:00

BAGGRUNDSBELYSNING
Når energimåleren er tilsluttet en stikkontakt, tændes og slukkes 
baggrundsbelysningen ved at trykke på  i tre sekunder.

PL

ZASADY BEZPIECZEŃSTWA
•	 Do użytku wyłącznie wewnątrz pomieszczeń.
•	 Nie podłączaj urządzeń, które wymagają natężenia prądu powyżej 16 A.
•	 Nie podłączaj urządzeń o mocy powyżej 3600 W.

•	 Miernik zużycia energii elektrycznej nie może być używany w przypadku napięcia 
przewyższającego dane techniczne. 

•	 Zawsze sprawdzaj, czy wtyk podłączonego urządzenia jest całkowicie włożony do 
gniazda miernika zużycia energii elektrycznej.

•	 Jeśli konieczne jest wyczyszczenie miernika, odłącz go od zasilania i przetrzyj 
suchą ściereczką.

•	 Nie zanurzaj miernika w wodzie ani innym płynie.

SYMBOLE

Przeczytaj instrukcję obsługi.

Zatwierdzona zgodność z obowiązującymi dyrektywami/
rozporządzeniami.

Zużyty produkt oddaj do utylizacji, postępując zgodnie 
z obowiązującymi przepisami.

Betjeningsvejledning (Oversættelse af den originale vejledning)
DA ELMÅLER



2.	 	Wybrana cyfra miga. Naciśnij przycisk +, aby zwiększyć wartość o 1. Zakres 
ustawień to 00.00–99.99.

3.	 	Istnieje możliwość ustawienia dwóch różnych taryf. Ustaw taryfę 2, lub naciśnij 
przycisk MENU, aby zapisać zmiany w ustawieniach i wyjść z tego trybu.

4.	 	Standardowe ustawienie dla obu taryf to 00.00.

USTAWIANIE OKRESU DLA TARYFY
1.	 Naciśnij przycisk SET w trybie normalnego wyświetlania, aby przejść do trybu 

ustawień. Następnie naciśnij przycisk SET kilkakrotnie, aby przejść do ustawiania 
okresu dla taryfy zgodnie z kolejnością ustawień. Naciśnij przycisk , aby 
wybrać cyfrę, którą chcesz ustawić.

2.	 Wybrana cyfra miga. Naciśnij przycisk +, aby zwiększyć wartość o 1. Zakres 
ustawień to 00:00–23:59.

3.	 Istnieje możliwość ustawienia dwóch różnych okresów. Ustaw okres dla taryfy 2, 
lub naciśnij przycisk MENU, aby zapisać ustawienia i wyjść z trybu ustawień.

4.	 Standardowe ustawienie okresu dla taryfy 1 to 00:00–08:00, a dla taryfy 2 
09:00–23:00.

PODŚWIETLENIE TŁA
Kiedy miernik energii jest podłączony do gniazda sieciowego, podświetlenie włącza 
i wyłącza się za pomocą naciśnięcia i przytrzymania przez trzy sekundy przycisku .

EN
SAFETY INSTRUCTIONS

•	 Only intended for indoor use.
•	 Do not connect appliances that need a current of more than 16 A.
•	 Do not connect appliances with an output of more than 3600 W.

•	 The energy meter must not be used for voltages higher than specified in the 
technical data. 

•	 Always check that the plug on the connected appliance is fully inserted into the 
socket on the energy meter.

•	 If the energy meter needs cleaning, unplug it from the mains and wipe it with a 
dry cloth.

•	 Do not immerse the energy meter in water or any other liquid.

SYMBOLS

Read the instructions.

Conform with the requirements in the relevant EU Regulation/ directives.

Recycle a discarded product in accordance with applicable regulations.

TECHNICAL DATA
Rated voltage	 230 V ~ 50 Hz

Max load	 3680 W

Amperage	 Max 16 A

Ambient temperature	 0–55°C

USE
FUNCTIONS

•	 	Measures the power consumption of connected appliances.
•	 	Shows total cost, power consumption and power saving.
•	 	The memory stores the values for cost, tariff and kWh if there is a power failure.
•	 	Can synchronise consumption of kWh with electricity meter in home for 

calculation.
•	 	Shows up to 14 values:

	– 	time
	– 	total cost
	– 	cost 1
	– 	cost 2
	– 	tariff
	– 	total consumption (kWh)
	– 	consumption 1 (kWh)
	– 	consumption 2 (kWh)
	– 	active output (W)
	– 	apparent output (VA)
	– 	voltage (V)
	– 	current (A)
	– 	frequency (Hz) 
	– 	power factor.

BUTTON FUNCTIONS
MENU

•	 When MENU is pressed in normal display mode the information is shown on the 
top half of the display.

•	 When MENU is pressed in settings mode the settings are saved and settings 
mode ends.

SET
•	 When SET is pressed in normal display mode it switches to settings mode.
•	 In settings mode SET is used for the settings.

•	 When  pressed in normal display mode the information is shown on the 
bottom half of the display.

•	 Switch on or off the blue display light by  pressing for three seconds.
•	 Press  and + at the same time for three seconds to switch off the energy 

meter.
•	 In settings mode  is used to change the set values.

+
•	 When + is pressed in normal display mode the clock switches from 12 to 24 

hour displaying.
•	 When + is pressed for more than 3 seconds in normal display mode the display 

of accumulated consumption of energy and cost is reset.
•	 When + is pressed at the same time for  longer than 3 seconds in normal 

display mode the energy meter switches off.
•	 In settings mode the set value increases one step every time + is pressed.

RST
Press RST to reset the energy meter. The values for cost, tariff and consumption of 
energy are kept.

SETTINGS SEQUENCE 
Time – Tariff 1 – Start time tariff 1 – End time tariff 1 – Tariff 2 – Start time tariff 
2 – End time tariff 2. 

BEFORE USING FOR THE FIRST TIME
•	 	When using the energy meter for the first time the display may be indistinct or 

the shown values incorrect. This is usually because the battery is flat. Plug the 
energy meter into a power point for at least 5 hours, with the backlight off, to 
charge the built-in battery. Then press RST to start using the energy meter. Leave 
the energy meter plugged into a power point for at least 48 hours, with the 
backlight off, to charge the battery if the energy meter is not going to be used 
for some time.

•	 Switch off the energy meter by pressing  and + at the same time for longer 
than 3 seconds if the energy meter is not going to be used for some time.

SETTING THE TIME
1.	 	Press + in normal display mode to switch from 12 to 24 hour displaying.

2.	 	Press SET in normal display mode to switch to settings mode (this sequence 
starts as standard when setting the time). Press  to set hours and minutes.

3.	 	The selected setting is show flashing. Press + to increase the value by 1. The 
settings range is from 00:00 to 23:59 for 24 hour displaying and 00:00 to 
11:59 for 12 hour displaying.

4.	 	Press MENU after setting to save the setting and exit settings mode.

SETTING THE TARIFF
1.	 	Press SET in normal display mode to switch to settings mode and press 

repeatedly to go to tariff settings. Now press  to select the figure to set.

2.	 	The selected figure flashes. Press + to increase the value by 1. The settings range 
is 00.00 to 99.99.

3.	 	Two different tariffs can be set. Set tariff 2, or press MENU to save the setting 
and exit settings mode.

4.	 	The standard setting for both tariffs is 00.00.

SETTING TARIFF PERIODS
1.	 Press SET in normal display mode to switch to settings mode and press 

repeatedly SET to go to tariff period setting as per the sequence. Now press 
 to select the figure to set.

2.	 The selected figure flashes. Press + to increase the value by 1. The settings range 
is from 00:00 to 23:59.

3.	 Two tariff periods can be set. Set tariff period 2, or press MENU to save the 
setting and exit settings mode.

4.	 The standard setting for tariff period 1 is 00:00 to 08:00, for tariff period 2 it 
is 09:00 to 23:00

BACKLIGHT
When the energy meter is plugged into a power point the backlight goes on and off 
by pressing  for three seconds.

DE
SICHERHEITSHINWEISE

•	 Nur für den Innenbereich geeignet.
•	 Keine Geräte anschließen, die einen höheren Strom als 16 A benötigen.
•	 Keine Geräte mit einer Leistung von mehr als 3.600 Watt anschließen.

•	 Der Energiezähler darf nicht für eine höhere Spannung als in den technischen 
Daten angegeben verwendet werden. 

•	 Stets sicherstellen, dass der Stecker des angeschlossenen elektrischen Geräts 
vollständig in die Anschlussdose des Energiezählers eingesteckt ist.

•	 Wenn der Energiezähler gereinigt werden muss, diesen vom Stromnetz trennen 
und mit einem trockenen Tuch abwischen.

•	 Den Energiezähler nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten tauchen.

SYMBOLE

Die Bedienungsanleitung lesen.

Zulassung gemäß den geltenden Richtlinien/Verordnungen.

Das entsorgte Produkt muss gemäß den geltenden Bestimmungen 
recycelt werden.

TECHNISCHE DATEN
Nennspannung	 230 V ~ 50 Hz

Max. Last	 3680 W

Stromstärke	 Max. 16 A

Umgebungstemperatur	 0–55 °C

BEDIENUNG
FUNKTIONEN

•	 	Misst den Stromverbrauch der angeschlossenen Geräte.
•	 	Zeigt Gesamtkosten, Stromverbrauch und Stromeinsparungen an.
•	 	Speicher, der bei Stromausfall die Werte für Kosten, Stromtarif und Anzahl der 

kWh speichert.
•	 Kann die verbrauchte kWh-Zahl mit dem Stromzähler des Hauses synchronisieren.

•	 	Zeigt bis zu 14 Werte an:
	– 	Uhrzeit
	– 	Gesamtkosten
	– 	Kosten 1
	– 	Kosten 2
	– 	Tarif
	– 	Gesamtverbrauch (kWh)
	– 	Verbrauch 1 (kWh)
	– 	Verbrauch 2 (kWh)
	– 	aktive Leistung (W)
	– 	scheinbare Leistung (W)
	– 	Spannung (V)
	– 	Strom (A)
	– 	Frequenz (Hz) 
	– 	Leistungsfaktor.

TASTENFUNKTIONEN
MENÜ

•	 Wenn das MENÜ im normalen Anzeigemodus gedrückt wird, werden die 
Informationen in der oberen Hälfte des Displays angezeigt.

•	 Wenn das MENÜ im Einstellmodus gedrückt wird, werden die Einstellungen 
gespeichert und der Einstellmodus beendet.

SET
•	 Wenn SET im normalen Anzeigemodus gedrückt wird, erfolgt die Umschaltung 

in den Einstellmodus.
•	 Im Einstellmodus wird SET verwendet, um Einstellungen vorzunehmen.

•	 Wenn  im normalen Anzeigemodus gedrückt wird, werden die 
Informationen in der unteren Hälfte des Displays angezeigt.

•	 Die blaue Displaybeleuchtung ein- oder ausschalten,  indem sie drei 
Sekunden lang gedrückt gehalten wird.

•	  und + gleichzeitig drei Sekunden lang drücken, um den Energiezähler 
auszuschalten.

•	 Im Einstellmodus wird  verwendet, um die Einstellwerte zu ändern.

+
•	 Wenn im normalen Anzeigemodus + gedrückt wird, schaltet die Uhr zwischen 

12-Stunden-Anzeige und 24-Stunden-Anzeige um.
•	 Wird + im normalen Anzeigemodus länger als 3 Sekunden gedrückt, werden 

die Anzeige des kumulierten Energieverbrauchs und die Gesamtkosten 
zurückgesetzt.

•	 Wird + im normalen Anzeigemodus gleichzeitig mit  länger als 3 Sekunden 
gedrückt, wird der Energiezähler ausgeschaltet.

•	 Im Einstellmodus wird der Einstellwert jedes Mal um eine Stufe erhöht, wenn + 
gedrückt wird.

RST
Zum Zurücksetzen des Energiezählers RST drücken. Die Werte für Kosten, Tarif und 
Energieverbrauch bleiben jedoch erhalten.

EINSTELLSEQUENZ 
Uhrzeit – Tarif 1 – Startzeit Tarif 1 – Endzeit Tarif 1 – Tarif 2 – Startzeit Tarif 2 – Endzeit 
Tarif 2. 

VOR DER ERSTMALIGEN VERWENDUNG
•	 	Bei der erstmaligen Verwendung des Energiezählers kann die Anzeige unscharf 

oder die angezeigten Werte falsch sein. Dies liegt in der Regel an einem leeren 
Akku. Den Energiezähler mindestens 5 Stunden lang bei ausgeschalteter 
Hintergrundbeleuchtung in einer Steckdose lassen, um den eingebauten Akku 
aufzuladen. Anschließend RST drücken, um den Energiezähler zu verwenden. 
Den Energiezähler mindestens 48 Stunden bei ausgeschalteter 
Hintergrundbeleuchtung in einer Steckdose lassen, um den Akku aufzuladen, 
wenn der Energiezähler längere Zeit nicht verwendet wird.

•	 Den Energiezähler ausschalten, indem  und + gleichzeitig länger als 3 
Sekunden gedrückt wird, wenn er längere Zeit nicht benutzt wird.

UHRZEIT EINSTELLEN
1.	 	+ im normalen Anzeigemodus drücken, um zwischen der 12-Stunden-Anzeige 

und der 24-Stunden-Anzeige zu wechseln.

2.	 	SET im normalen Anzeigemodus drücken, um in den Einstellmodus zu wechseln 
(die Sequenz beginnt standardmäßig mit der Einstellung der Uhrzeit).  
drücken, um die Stunden- bzw. Minuteneinstellung auszuwählen.

3.	 	Die ausgewählte Einstellungsoption wird blinkend angezeigt. + drücken, um 
den Wert um 1 zu erhöhen. Der einstellbare Bereich ist 00:00 bis 23:59 für die 
24-Stunden-Anzeige und 00:00 bis 11:59 für die 12-Stunden-Anzeige.

4.	 	Nach Abschluss der Einstellung MENÜ drücken, um die Einstellung zu speichern 
und den Einstellmodus zu verlassen.

TARIF EINSTELLEN
1.	 	Im normalen Anzeigemodus SET drücken, um in den Einstellmodus zu wechseln 

und die Taste wiederholt drücken, um zur Tarifeinstellung zu gelangen. 
Anschließend  drücken, um die einzustellende Zahl auszuwählen.

2.	 	Die ausgewählte Ziffer wird blinkend angezeigt. + drücken, um den Wert um 1 
zu erhöhen. Der einstellbare Bereich ist 00,00 bis 99,99.

3.	 	Es können zwei unterschiedliche Tarife eingestellt werden. Tarif 2 einstellen 
oder MENÜ drücken, um die Einstellung zu speichern und den Einstellmodus zu 
verlassen.

4.	 	Die Standardeinstellung für beide Tarife ist 00.00.

TARIFZEITRÄUME EINSTELLEN
1.	 Im normalen Anzeigemodus SET drücken, um in den Einstellmodus zu wechseln 

und SET wiederholt drücken, um zur Einstellung der Tarifzeiträume zu gelangen. 
Anschließend  drücken, um die einzustellende Zahl auszuwählen.

2.	 Die ausgewählte Ziffer wird blinkend angezeigt. + drücken, um den Wert um 1 
zu erhöhen. Der einstellbare Bereich ist 00:00 bis 23:59.

3.	 Es können zwei Tarifzeiträume eingestellt werden. Tarifzeitraum 2 einstellen 
oder MENÜ drücken, um die Einstellung zu speichern und den Einstellmodus 
zu verlassen.

4.	 Die Standardeinstellung für Tarifzeitraum 1 ist 00:00 bis 08:00, für Tarifperiode 
2 09:00 bis 23:00

HINTERGRUNDBELEUCHTUNG
Wenn der Energiezähler an eine Netzsteckdose angeschlossen ist, wird die 
Hintergrundbeleuchtung ausgeschaltet, indem  drei Sekunden lang 
gedrückt wird.

FI
TURVALLISUUSOHJEET

•	 Vain sisäkäyttöön.
•	 Älä liitä laitteita, jotka vaativat yli 16 A:n virran.
•	 Älä liitä laitteita, joiden teho on yli 3600 W.

•	 Energiamittaria ei saa käyttää suuremmilla jännitteillä kuin teknisissä tiedoissa 
on ilmoitettu. 

•	 Varmista aina, että kytketyn sähkölaitteen pistotulppa on täysin energiamittarin 
pistorasiassa.

•	 Jos energiamittari on puhdistettava, irrota se sähköverkosta ja pyyhi se kuivalla 
liinalla.

•	 Älä upota energiamittaria veteen tai muihin nesteisiin.

SYMBOLIT

Lue käyttöohje.

Hyväksytty voimassa olevien direktiivien/säädösten mukaisesti.

Käytöstä poistettu tuote on kierrätettävä voimassa olevien 
säännösten mukaisesti.

TEKNISET TIEDOT
Nimellisjännite	 230 V ~ 50 Hz

Suurin kuormitus	 3680 W

Virta	 Maks. 16 A

Ympäristön lämpötila	 0–55 °C

KÄYTTÖ
TOIMINNOT

•	 	Mittaa liitettyjen laitteiden virrankulutusta.
•	 	Näyttää kokonaiskustannukset, sähkönkulutuksen ja sähkönsäästöt.
•	 	Muisti, johon tallennetaan kustannus-, sähkötariffi- ja kWh-arvot sähkökatkon 

yhteydessä.
•	 	Voi synkronoida kulutetun kWh:n määrän kodin sähkömittarin kanssa laskentaa 

varten.
•	 	Näyttää 14 arvoa:

	– 	aika
	– 	kokonaiskustannukset
	– 	kustannus 1
	– 	kustannus 2
	– 	tariffi
	– 	kokonaiskulutus (kWh)
	– 	kulutus 1 (kWh)
	– 	kulutus 2 (kWh)
	– 	pätöteho (W)
	– 	loisteho (VA)
	– 	jännite (V)
	– 	virta (A)
	– 	taajuus (Hz) 
	– 	tehokerroin.

PAINIKKEIDEN TOIMINNOT
MENU

•	 Kun MENU-painiketta painetaan normaalissa näyttötilassa, tiedot näkyvät 
näytön yläosassa.

•	 Kun MENU-painiketta painetaan asetustilassa, asetukset tallennetaan ja 
asetustilasta poistutaan.

SET
•	 Kun SET-painiketta painetaan normaalissa näyttötilassa, näyttö siirtyy 

asetustilaan.
•	 Asetustilassa asetusten tekemiseen käytetään SET-painiketta.

•	 Kun  painetaan normaalissa näyttötilassa, tiedot näkyvät näytön alaosassa.
•	 Kytke sininen näyttövalo päälle tai pois päältä pitämällä  painettuna 

kolmen sekunnin ajan.
•	 Sammuta energiamittari painamalla  ja + samanaikaisesti kolmen 

sekunnin ajan.
•	 Asetustilassa  käytetään asetusarvojen muuttamiseen.

+
•	 Kun + -painiketta painetaan normaalissa näyttötilassa, kello vaihtaa 12-tuntisen 

ja 24-tuntisen näytön välillä.
•	 Kun +-painiketta pidetään painettuna yli 3 sekuntia normaalissa näyttötilassa, 

kertyneen energiankulutuksen ja kustannusten näyttö nollautuu.
•	 Kun +-painiketta painetaan ja pidetään painettuna yhdessä  kanssa yli 3 

sekunnin ajan normaalissa näyttötilassa, energiamittari kytkeytyy pois päältä.
•	 Asetustilassa asetusarvoa nostetaan yhdellä askeleella aina, kun + painetaan.

RST
Nollaa energiamittari painamalla ja pitämällä RST painettuna. Kustannusten, 
tariffin ja energiankulutuksen arvot pysyvät kuitenkin.

ASETUSJÄRJESTYS 
Kellonaika - tariffi 1 - alkamisaika tariffi 1 - päättymisaika tariffi 1 - tariffi 2 - 
alkamisaika tariffi 2 - päättymisaika tariffi 2. 

ENNEN ENSIMMÄISTÄ KÄYTTÖÄ
•	 	Kun energiamittaria käytetään ensimmäistä kertaa, näyttö voi olla epäselvä tai 

näytetyt arvot voivat olla virheellisiä. Tämä johtuu yleensä tyhjästä akusta. Jätä 
energiamittari pistorasiaan vähintään 5 tunniksi taustavalo pois päältä, jotta 
sisäänrakennettu akku latautuu. Aloita energiamittarin käyttö painamalla RST. 
Jos energiamittaria ei aiota käyttää pitkään aikaan, jätä se pistorasiaan 
vähintään 48 tunniksi ja taustavalo sammutettuna, jotta akku latautuu.

•	 Kytke energiamittari pois päältä painamalla ja pitämällä samanaikaisesti  
ja + yli 3 sekunnin ajan, jos energiamittaria ei käytetä pitkään aikaan.

KELLONAJAN ASETUS
1.	 	Paina + normaalissa näyttötilassa valitaksesi 12-tuntisen ja 24-tuntisen näytön 

välillä.

2.	 	Paina SET normaalissa näyttötilassa siirtyäksesi asetustilaan (sekvenssi alkaa 
oletusarvoisesti kellon asetuksesta). Valitse tunti- ja minuuttiasetus painamalla 

.

3.	 	Valittu asetuskohde näkyy vilkkuvana. Lisää arvoa 1:llä painamalla +. Säätöon 
00:00-23:59 24 tunnin näkymässä ja 00:00-11:59 12 tunnin näkymässä.

4.	 	Tallenna asetus ja poistu asetustilasta painamalla MENU, kun olet tehnyt kaikki 
asetukset.

TARIFFIN ASETUS
1.	 	Siirry asetustilaan painamalla SET normaalissa näyttötilassa ja siirry 

tariffiasetukseen painamalla painiketta toistuvasti. Valitse sitten asetettava 
numero painamalla .

2.	 	Valittu numero näkyy vilkkuvana. Lisää arvoa 1:llä painamalla +. Säätöalue on 
00.00 - 99.99.

3.	 	Kaksi tariffia voidaan asettaa. Aseta tariffi 2 tai paina MENU tallentaaksesi 
asetuksen ja poistuaksesi asetustilasta.

4.	 	Molempien tariffien oletusasetus on 00.00.

TARIFFIJAKSOJEN ASETUS
1.	 Paina SET normaalissa näyttötilassa siirtyäksesi asetustilaan ja paina toistuvasti 

SET siirtyäksesi tariffijakson asetukseen järjestyksen mukaisesti. Valitse sitten 
asetettava numero painamalla .

2.	 Valittu numero näkyy vilkkuvana. Lisää arvoa 1:llä painamalla +. Säätöalue on 
00:00-23:59.

3.	 Kaksi tariffijaksoa voidaan asettaa. Aseta tariffijakso 2 tai tallenna asetus ja 
poistu asetustilasta painamalla MENU.

4.	 Tariffijakson 1 oletusasetus on 00:00-08:00, tariffijakson 2 09:00-23:00

TAUSTAVALO
Kun energiamittari on kytketty verkkopistorasiaan, taustavalo kytketään päälle ja 
pois painamalla ja pitämällä  painettuna kolmen sekunnin ajan.


